

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ О МАТЕРИНСТВЕ

Бытует множество мнений - одни люди считают, что быть матерью - это тяжелый труд - постирать, накормить, бессонные ночи и т.д. В противовес первому мнению выступают сторонники более жизнеутверждающих объяснений, считающих материнство настоящим таинством, бесценным богатством.

Сколько бы вопросов и мнений не возникало - важным будет всегда один неопровержимый факт, обобщающий все предыдущие высказывания: быть матерью — настоящее женское счастье и одно из самых символических предназначений женщины. Особенно сегодня, когда стать матерью стало еще сложнее.

Кстати в России День матери ежегодно отмечают в последнее воскресенье ноября. День этот важно помнить, не забывать.

Материнство - как мы уже выяснили - удивительное состояние, знакомое почти каждой женщине. Однако, даже сами женщины не знают некоторых интересных фактов о материнстве. Итак:

1. Слово «мама» придумали... сами дети!



Слово «мама» практически во всех языках звучит одинаково или очень похоже. И русские, и испанские, и китайские дети называют свою маму одинаково - мама. Англоязычные дети говорят «mom» - «мам». Удивительно, не правда ли?

Секрет в том, что сами дети выбрали, как им называть своих матерей. Одним из первых слогов, произносимых ребенком, является слог «ма». Именно поэтому практически во всех языках мира этот слог используется в слове, означающем «мама».

2. Физическая связь между матерью и ребенком никогда не заканчивается



Женщина в течение девяти месяцев носит ребенка под сердцем, а затем ребенок рождается и акушер перерезает пуповину. Думаете, на этом физическая связь между матерью и ребенком заканчивается? Совсем нет.

Во время беременности организм мамы и ребенка обменивается клетками через плаценту. Иногда эти клетки надолго остаются в организме матери, их можно обнаружить даже через несколько лет после родов.

Во время одного из исследований генетик Диана Бианки (Diana Bianchi) из Университета Тафтса (Tufts University) обнаружила в организме одной женщины клетки ее 27 летнего сына!

Пока науке не известно, каким образом клетки ребенка влияют на организм матери. Однако, некоторые исследователи предполагают, что эти клетки могут как провоцировать аутоиммунные заболевания, так и защищать от этих болезней.

3. Материнство меняет мозг женщины



Исследование еще в 2011 году показало, что беременность может вызывать изменения в мозге женщины.

Сканирование показало, что мозг недавно родивших женщин содержит повышенное количество серого вещества в течение четырех месяцев после рождения ребенка.

Кроме того, ученые проводили эксперименты на крысах и обнаружили, что беременность провоцирует в мозгу грызунов рост особых клеток, связанных с обонянием.

Некоторые ученые предполагают, что изменение гормонального фона может провоцировать постоянные изменения в мозгу женщины, подобно тому как гормоны, вырабатываемые в подростковом периоде, способствуют развитию мозга тинейджеров.

4. Портрет матери меняется



Мир меняется и мамы меняются тоже. В советское время мамами становились куда раньше, нежели в современном обществе. Вдобавок ко всему, образованность матери, даже с учетом наличия всей информации в интернете не делает современных матерей образованней.

Наши мамы слушали советы своих мам и бабушек, прислушивались к их жизненному опыту. Самостоятельность в воспитании своих детей и отсутствие авторитетного мнения старшего поколения сегодня прочно вошли в сознание современных матерей... Плохо это или хорошо - это другой вопрос.

Портрет матери меняется еще вместе с тем фактом, что процент полноценных семей и по сей день претерпевает резкий спад, а количество матерей-одиночек возрастает.

за последние 30-40 лет увеличился средний возраст, в котором женщины становятся матерями. Сегодня, по статистике стали рожать в среднем в возрасте от 30 лет и старше. При этом ежегодная рождаемость осталась прежней.

Помимо этого, исследователи сообщают, что

5. В древности матери просили помощи у богинь

И сегодня многие беременные женщины и матери обращаются к религии за помощью. В древности это было еще более распространено. Во многих древних религиях существовали особые божества, охранявшие женщин во время беременности и родов.

Например, в 2001 году при раскопках ученые обнаружили камень с изображением Хартор – богини с головой коровы, которая считалась покровительницей рожениц.

Древнеегипетские женщины садились на этот камень во время родов. У древних греков было множество других божеств – покровителей беременных женщин и рожениц. Беременная женщина и мать новорожденного чувствует себя беззащитной. Неудивительно, что женщины в этом состоянии обращаются к богу за помощью.



6. «40 км в день»

Европейская общественная организация «МаМа» провела исследование и выяснила, что женщина, которая «сидит дома с ребенком», на самом деле не просто не сидит, а «наматывает» в день в среднем 40 км, выполняя до 200 дел!

Для сравнения: традиционная марафонская дистанция составляет 21 км.



7. Взаимосвязь мамы и малыша уникальна

Не так, как для отцов. Матери заботятся о детях так же, как и о себе. Почему? Так распорядилась природа.

Взаимосвязь мамы и малыша уникальна. В исследованиях ученых говорится о том, что младенец перестает плакать, если слышит записанные на кассету звуки в маминой утробе. Там он был под защитой, а когда пришел в наш мир, то столкнулся с большим количеством неизведанного. Звуки говорят ему о том, что ничего не изменилось, он под защитой.

Это одно из подтверждений того, что прикосновения играют большую роль. Чем больше мама дотрагивается до ребенка, тем больше он ощущает ее любовь. Они получают свидетельство того, что находятся под маминой защитой.